

九岁自闭症男童走失暖心公交车司机相助

2019年07月08日 10:26 来源：广州日报



7月6日，当增城的公交车司机师傅江阳基开着公交车行驶在马路上时，遇到了一位“特殊的小乘客”。这个男孩独自一人上了车，始终一言不发，无论江师傅如何询问有关他的家人或住址等问题，这个孩子都无动于衷。

江师傅决定立刻将孩子带回总站。随后，警察和这名男童的家长相继赶到总站。看到儿子平安无事，男童的母亲顿时红了眼眶，原来，儿子小杰（化名）是一名患有重度自闭症的孩子，此前已经多次走失。

车流中站着一男童

7月6日上午9时许，广州公交集团二汽增城分公司的司机师傅江阳基如往常一样，驾驶着增城10路公交车从职教园开往石滩。当车辆行驶至礁石岭路段时，他发现车道中间竟站着一个小男孩。“这里车来车往，小孩子就站在路中间很危险！”江阳基担心孩子的安全，选择先把车靠边停下。

这时，小男孩也跟着走到车门旁，开始敲打车门。“我赶紧开门，小孩在我车上总比在马路中间安全。”江阳基说，当时公交车刚开出几个站，所以车上没有人，他决定先帮小孩找回家人。

“一开始我以为他想坐车找家人，没想到一上车他就跑到最后一排坐着，我也只好跟上去。”江阳基说。江阳基试着跟他交谈，孩子却一言不发，似乎无法理解他说的话。“我问他家人在哪里，有没有电话号码等，他什么都不说。”江阳基只好先把车开回总站，同时向车队报告情况并报警。

公交车到达总站后，无论江师傅和工作人员如何劝说，男孩不仅不说话，还不肯下车。正当大家无计可施之时，警察和男孩的母亲相继赶到。“你怎么一个人跑出去了，吓死妈妈了！”男孩的母亲紧紧抱着儿子，不断地向车站工作人员和警察道谢。

男童半年内走丢多次

如今，回想起当时的情景，男孩母亲胡红（化名）仍然心有余悸。她告诉记者，他们是增城本地人，孩子不是故意不理人的，而是因为九岁的小杰是一个患有重度自闭症的孩子，理解能力不如一岁幼儿，之前已经多次走失。当天上午，她带着孩子外出，本来打算去附近爬山，没想到刚下公交车，小杰转眼就不见了。

“他现在力气越来越大，跑得也很快，要追上他越来越吃力了。”焦急之时，胡红只好立刻报警，派出所警察也查了路段监控，发现小杰上了一辆公交车，所以她很快循着线索找到了公交车总站。胡红坦言，孩子平时最喜欢的就是坐车，所以看到车就很容易冲上去，这也是为什么小杰下车之后立刻又要跑上江师傅的车。

胡红无奈地说，这并不是小杰第一次通过公交车站工作人员和派出所警察找到家人。随着病情越来越重，半年内他已经走失多次。有个别警察已经能认出小杰，并了解了他家的情况。对于公交车工作人员和警察的帮助，胡红多次表达了感谢。

母子俩临别前，江师傅还贴心地提醒他们，最好在孩子身上留下联系方式，以便好心人与家人联系。

yì yán bù fā zì bì jià shǐ
单词：一言不发 自闭 驾驶

wú dòng yú zhōng bào jǐng jiāo jí
无动于衷 报警 焦急

wú jì kě shī jiān kòng tiē xīn
无计可施 监控 贴心

讨论：1. 您如何看待这位司机的行为？

2. 您认为应该如何跟自闭症患者相处？

源新闻：<http://www.chinanews.com/sh/2019/07-08/8886993.shtml>

音声 URL：<http://ttn.co.jp/sound/text/841n666.3gpp>